



中美经贸会谈在瑞典斯德哥尔摩举行

新华社斯德哥尔摩7月29日电(记者 韩洁 陈斌杰)当地时间7月28日至29日,中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及贸易代表格里尔在瑞典斯德哥尔摩举行中美经贸会谈。双方就中美经贸关系、宏观经济政策等双方共同关心的经贸议题开展了坦诚、深入、富有建设性的交流,回顾并肯定了中美日内瓦经贸会谈共识和伦敦框架落实情况。根据会谈共识,双方将继续推动已暂停的美方对

■新华社记者 韩洁 谢希瑶 陈斌杰

当地时间7月28日下午,瑞典首都斯德哥尔摩市中心。碧蓝如镜的梅拉伦湖畔,充满历史韵味的瑞典首相府迎来新一轮中美经贸会谈。

这是继今年5月在瑞士日内瓦、6月在英国伦敦之后,中美双方在三个月内举行的第三场经贸会谈。这样的节奏,印证双方朝着通过对话协商解决经贸问题的正确方向稳步前行。

此次瑞典会谈的时间点,是在8月12日中美商定的90天关税暂缓期到期之前。中美两大经济体达成怎样的会谈成果,牵动全球目光。

当地时间28日一早,记者赶到瑞典首相府时,已有不少媒体记者在场等候。“我们从全球增派记者支援报道,期待这一轮谈判能有新进展,比如进一步降低关税或者继续延长关税暂缓期。”一名西方媒体记者说。

下午2时许,伴随密集的快门声,中美两国经贸团队的车辆相继抵达首相府。此时,会场外守候的记者已有60多人。

媒体的长枪短炮吸引不少游客和路人围观。一名来自澳大利亚的游客对记者说:“我们正承受高额关税,

等关税24%部分以及中方反制措施如期展期90天。

何立峰表示,中美双方经贸团队要以两国元首6月5日通话重要共识为指引,秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则,尊重各自关切,进一步巩固共识,加深互信。中方对中美经贸关系的立场是一贯的,中美经贸关系的本质是互利共赢,双方在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间,中美合则两利、斗则俱伤。稳定、健康、可持续的中美经贸关系不仅有利于实现各自的发展目标,也有利于促

进世界经济的发展与稳定。下一步,双方应继续按照两国元首通话重要共识,充分发挥好中美经贸磋商机制作用,不断增进共识、减少误解、加强合作,进一步深化对话磋商,不断争取更多双赢结果。

美方表示,稳定的美中经贸关系对两国乃至全球经济具有重要意义,愿与中方一道,继续通过中美经贸磋商机制协商解决经贸领域分歧,推动取得更多磋商成果,进一步稳定中美经贸关系。

三个月三场会谈,对话合作有利于中美关系发展

祝你们好运!

自5月以来,为落实两国元首通话共识,中美通过日内瓦与伦敦经贸会谈,就解决畸高关税等问题达成共识,有效推动中美经贸紧张局势降温。维护中美对话势头,让中美经贸关系稳下来、好起来,有利于中美、有利于世界。

“贸易战没有赢家。”瑞典—中国贸易委员会主席乌尔夫·佩尔松表示,对于众多深耕中美市场的瑞典企业而言,中美之间保持沟通、避免冲突至关重要。期待新一轮中美经贸会谈取得积极进展,“只要有助于降低贸易壁垒、避免冲突升级,都是受欢迎的积极信号”。

芬兰国家广播公司评价说,继日内瓦、伦敦后,中美在斯德哥尔摩举行经贸会谈,表明双方继续相向而行,努力维持贸易对话渠道开放,这将对世界贸易局势产生积极作用。

实践表明,在两国元首通话共识引领下,中美通过平等对话协商,能够妥善管控矛盾,推动解决分歧,实现互

利共赢。

随着会谈逐渐进入“深水区”,中美经贸磋商的议题会更深入,难度也在加大,需要双方通过坦诚交流,进一步增进共识,减少误解、加强合作。

“谈总比不谈要好很多,关键要把对话继续下去。”瑞士西区经济发展署前署长、经济学家菲利普·莫尼耶说。

伦敦国王学院副教授柯阳认为,对中美双方而言,以积极的态度继续推进对话非常重要。“短期内解决中美一些深层次经贸分歧难度很大,但进一步的双边会谈有助于缓解紧张局势,并可能在一些领域取得阶段性成果。”

中美经贸关系的本质是互利共赢。从日内瓦到伦敦再到斯德哥尔摩,维护来之不易的对话合作势头,需要双方持续相向而行,将两国元首重要共识转化为具体政策和行动,为中美经贸关系进一步企稳不断注入积极因素。

新华社斯德哥尔摩7月28日电

指控该校存在偏向少数族裔群体的优待行为

美国政府调查杜克大学

美国政府28日宣布对美国杜克大学及《杜克法律杂志》展开调查,指控它们存在偏向少数族裔群体的优待行为,杜克大学由此成为最新一所可能遭削减联邦资金的美国高校。

据美联社和路透社报道,美国教育部长琳达·麦克马洪和卫生与公共服务部长小罗伯特·肯尼迪28日致信杜克大学领导层,指控该校及其医学院和医疗系统在“招聘、招生和奖学金发放决策中存在种族偏向”。

信中警告,若调查证实这些指控属实,杜克大学将“不

再适合与联邦政府保持任何财务关系”。这意味着该校的联邦资金可能将遭削减。

美国教育部28日还宣布,将单独调查《杜克法律杂志》是否在选拔编辑时给予少数族裔群体优待,以确认该杂志是否违反相关反歧视法律。教育部在声明中说:“此次调查基于近期报道,这些报道称杜克大学在选拔法律期刊成员时,基于种族、肤色和(或)国籍作出区别对待。”

杜克大学尚未对美国政府的上述举动作出回应。

新华社专特稿

我外交部回应美菲军事合作

既解决不了问题,也吓不倒中国

新华社北京7月29日电(记者 董雪 曹嘉明)外交部发言人郭嘉昆29日表示,中方奉劝菲律宾方面停止伙同他国在涉海问题上渲染紧张、倒打一耙。中方一贯反对以南海问题为借口强化军事同盟,搞有针对性的军事部署与行动。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,菲律宾总统马科斯访美期间,双方宣布将开展军事合作,重申《美菲共同防御条约》适用于南海。马科斯称,菲军推动现代化建设就是对南海局势变化的直接反应,美在菲部署中导、共建弹药基地等有助于为未来可能事态预作准备。另有消息称,日本向菲律宾出售6艘“阿隈”级护卫舰。中方对此有何评论?

郭嘉昆表示,中方一贯反对以南海问题为借口强化军事同盟,搞有针对性的军事部署与行动。“这既解决不了问题,也吓不倒中国,也与亚太国家求和平、谋发展、促稳定的共同愿望背道而驰。”

他表示,菲律宾同他国开展防务安全合作不应针对第三方,不应介入南海争议,更不应挑拨对抗,加剧地区紧张。

“我们奉劝菲方停止伙同他国在涉海问题上渲染紧张、倒打一耙,不要试图拉域外势力给自己撑腰,不要为自己贴靠‘小圈子’找借口,以实际行动践行独立自主,切实维护地区和平稳定。”郭嘉昆说。

IMF上调全球增长预期

据新华社纽约7月29日电(记者 刘亚南)国际货币基金组织(IMF)29日发布《世界经济展望报告》更新内容,小幅上调今明两年世界经济增长预期。IMF指出,受美国贸易政策等因素影响,当前全球主要经济体持续面临不确定性,世界经济仍较为脆弱。

报告预计,2025年和2026年世界经济将分别增长3%和3.1%,较今年4月预测值分别上调0.2和0.1个百分点。

IMF强调,上调预期缘于进口商因美国政府威胁加征关税而提前囤货等因素。当前,全球经济活动在一定程度上因大幅加征关税预期而扭曲。今明两年,经济政策不确定性仍将威胁世界经济稳定。

报告将新兴市场和发展中经济体今明两年经济增速较4月预测值分别上调0.4和0.1个百分点,至4.1%和4%,同时将发达经济体今明两年经济增速均上调0.1个百分点,至1.5%和1.6%。

“小微”党支部发挥思政“大功效”

近年来,中铁二十三局集团有限公司针对施工项目点多线长、人员分散的特点,创新打造“神经末梢”党建模式,让规模虽小但作用显著的“小微”党支部成为凝聚人心、推动发展的坚强堡垒。“小微”党支部以其贴近职工、反应灵活、执行力强的独特优势,将党的政治优势、组织优势转化为企业发展的强大动力,在思想引领、凝聚人心、推动发展中发挥着不可替代的“大功效”。目前,该公司已建成10余个“小微”党支部,基本实现一线项目全覆盖。



文/王晓璇 图/邓书缘

第二届“天食银发好声音”复赛第四场



7月29日,2025第二届海河传媒中心“天食银发好声音”第四场复赛在河东区二号桥街举行!共有25组选手参赛,涵盖朗诵、演唱和戏曲三大类,诗朗诵《相信未来》、合唱《最美的歌唱给妈妈》、戏曲《红梅赞》等节目轮番登台。天津食品集团推出的天食美好市集,9家企业同步来到活动现场,除了各类食品、生活日用品优惠展销,天津农垦津港有限公司农旅观光分公司也为本场的晋级选手准备了精美的礼品。第五场复赛将于7月31日,在南开区隐翠轩·漂浮美术馆举行。